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令和令和令和令和２２２２年年年年 第第第第１７１７１７１７回回回回    あさぎりあさぎりあさぎりあさぎり町教育委員会会議録町教育委員会会議録町教育委員会会議録町教育委員会会議録（（（（要旨要旨要旨要旨））））    

    

日   時 令和２年１２月２１日（月） 午後３時００分 

場   所 あさぎり町役場本庁舎 ２階大会議室 

出 席 委 員 澤田光德 矢野幸代 中村麻有 伊啓史朗 

欠 席 委 員  

事 務 局 職 員 

教育長 米良隆夫       教育課長 出田 茂 

教育課長補佐 山口宏子    給食センター所長 藤本安則 

指導主事 小園貴寛      教育審議員 窪田龍記 

教育課主幹 那須照正     教育課主幹 坂本幸治 

教育課参事 福田佳奈 

傍 聴 人 なし 

会議録署名委員  矢野幸代 

 

《《《《開会開会開会開会    午後午後午後午後３３３３時時時時００００００００分分分分》》》》 

    

１１１１    開開開開        会会会会    

○○○○出田課長出田課長出田課長出田課長  御起立願います礼。御着席ください。教育委員の定足数に達していますので、ただいまから令

和２年、第１７回教育委員会会議を開催いたします。本日の会議日程は御手元のとおりでございます。 

 

２２２２    教育長挨拶教育長挨拶教育長挨拶教育長挨拶    

○○○○出田課長出田課長出田課長出田課長  教育長あいさつ。教育長あいさつをお願いいたします。 

○○○○米良教育長米良教育長米良教育長米良教育長  では、失礼します。先ほどの総合教育会議は本当にありがとうございました。＜一部非公開

案件につき内容は省略＞それから次に学校教育関係ですが、１２月の２４日が町内小・中学校終業式と、

２５日から１月の１０日までがもう冬季休業日というふうになります。これはもう熊日新聞のほうにも書

いてありましたけれども、いろんな計画のもとに冬季休業日の計画が、新聞のほうにも示してありました

けれども、一応、本町では、先ほど言いましたところで計画をしていきたいというふうに思っております。

今ところ教育課程のほうもですね、授業時数も何とかこうクリアできておりますので、そちらのほうでい

きたいと思ってます。ただやはり、新型コロナウイルスはもちろんですけど、インフルエンザ等もですね、

非常にこう警戒しながら、予防策を練りながら取り組んでいきたいというふうに思っておりますので、ま

たいろんな面から、また教育委員さんの御指導等もよろしくお願いしたいというふうに思っております。

それから、今、異動事務のほうに入っております。この件につきましてはまた、途中途中で委員さん方の

意見を聞かなければいけないこともありますので、その時にまた、通知を差し上げますので、また、御参

加のほう、よろしくお願いいたしましてあいさつに代えせていただきます。どうかよろしくお願いいたし

ます。 
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○○○○出田課長出田課長出田課長出田課長  次に、会議録署名議員の指名をお願いいたします。 

○○○○米良教育長米良教育長米良教育長米良教育長  本日は、矢野委員にお願いいたします。 

○○○○矢野矢野矢野矢野課長課長課長課長  はい。 

    

４４４４    会期会期会期会期のののの決定決定決定決定 

○○○○出田課長出田課長出田課長出田課長  次に、会期を御謀りいたします。令和２年１２月２１日限りでよろしゅうございますでしょう

か。（○「はい」という意見多数あり）はいということですので、会期を１２月２１日の１日限りといた

します。 

 

５５５５    教育長報告教育長報告教育長報告教育長報告    

○○○○出田課長出田課長出田課長出田課長  次に、教育長報告をお願いいたします。 

○○○○米良教育長米良教育長米良教育長米良教育長  はい。レジュメの次のページをお開けください。それでは、主な事業等から説明をいたしま

す。まず１２月３日木曜日、あさぎり町特別支援連携協議会の第５回実務担当者会が、生涯学習センター

大会議室で行われております。１２月４日金曜日、須恵小学校経営訪問。本当にありがとうございました。

あと残すところ、上小学校となりましたのでよろしくお願いいたします。それから１２月４日火曜日、通

学路安全推進会議。第１０回のあさぎり町議会が１１日まで開催されております。１２月１０日木曜日、

厚生文教常任委員会が開催されましたけれども、須恵小学校の複式学級と、それから、旧深田保健センタ

ーの解体について説明をしております。１２月１１日金曜日、あさぎり町議会全員協議会が開催されまし

て、これも、厚生文教常任委員会と同じ内容で説明をしております。１２月１４日月曜日、第３回あさぎ

り町文化財保護審議会を開催しております。令和３年あさぎり町成人式実行委員会も開催されております。

１２月１５日火曜日、区長会議が須恵文化ホールで開催されております。１２月１６日水曜日、教職員人

事異動に係る校長面接を教育長室で行っております。同じ日に厚生文教常任委員会が開催されまして、学

校給食費条例等の一部改正等についてということで説明をしております。それから、１２月１７日木曜日、

あさぎり中学校生徒による１日議会。１２月１８日金曜日には、１２月定例町内校長会議をリモート方式

で、今回初めて開催させていただきました。また同じ日には、Ｂ＆Ｇ海洋センター担当者会議が生涯学習

センターで開催されております。それから本日、１２月２１日月曜日は、町内教頭会議、これもリモート

方式で開催しました。それから、先ほどありました総合協議会、して今行っております教育委員会です。

それから２番の１２月定例町内校長会議での指導・助言の内容でございますが、まず人事異動関係につき

ましては、明日１２月２２日に球磨教育事務所で校長面接がございます。そのことについて話をしており

ます。それから今後の異動面接について。それから退職勧奨の締め切り後の対応についてということで話

をしております。それから２番としまして、令和３年度学級編成に係る仮届出についても話ししておりま

す。（３）高校入試に係る適切な事務処理ということで、これはもう入っておりますが、入試出願システ

ムをもとにした学校総体でのチェック体制の確立ということと、校長及び教頭による毎日の確認をお願い

しております。それから不祥事防止につきましては、交通事故防止、それから、運転免許証更新失念があ

ったということで、これもお話ししております。それから、個人情報の確認、ＵＳＢメモリーの保管です

ね。それから学校徴収金の適正な管理、そして年末年始に係る校舎の施錠及び緊急時の対応等ということ

で話をしております。それから、５番目に「熊本の学び」の推進と、これは主に指導課長からの話でござ

いましたが、それを元にして話をしております。まず学習構想案作成のポイント。前は指導案でしたです

けども、今は構想案という名前に変わっておりまして内容も少し違います。で、中学校の構想案について

は、県のホームページに掲載予定と、小学校も掲載済みであるということをお話ししておきました。それ
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から特別の教科道徳の学習構想案作成のポイントとしましては、県教育委員会のホームページに記載予定

ということで話をしております。それから、冬季休業中の生徒指導についてということで、家庭地域と連

携を図った問題行動等の未然防止・早期発見をお願いしますということで話ししております。それから、

最後に、免許更新に係る更新講習修了確認等申請書最終提出期限の厳守ということで、これはもういつも

ヒアヒアするところですが、今年度は、令和３年１月２９日金曜日までにきちんと済ませるようにという

ことで、話をしております。以上です。 

○○○○出田課長出田課長出田課長出田課長  教育長報告が終わりました。御質疑等がございましたらお願いいたします。（○「特になし」）

ございませんでしょうか。（○「はい」という意見多数あり）それでは審議に入ります。進行を教育長に

お願いいたします。 

 

６６６６    非公開非公開非公開非公開とするとするとするとする審議事項審議事項審議事項審議事項についてについてについてについて    

○○○○米良教育長米良教育長米良教育長米良教育長     はい。まず確認いたします。非公開とする審議事項については、協議第１号、学区外就学に

ついて、それから報告（２）いじめ不登校の状況について、それから（４）区域外就学についての３点に

ついて、非公開としたいと思いますがようございますでしょうか。（○「はい」という意見多数あり）は

い、ありがとうございます。 

 

７７７７    協協協協                議議議議    

協議第協議第協議第協議第１１１１号号号号    学区外就学学区外就学学区外就学学区外就学についてについてについてについて    

＜＜＜＜非公開案件非公開案件非公開案件非公開案件につきにつきにつきにつき内容内容内容内容はははは省略省略省略省略＞＞＞＞    

 

８８８８    報報報報            告告告告    

（（（（１１１１））））あさぎりあさぎりあさぎりあさぎり町議会第町議会第町議会第町議会第１０１０１０１０回会議回会議回会議回会議のののの報告報告報告報告についてについてについてについて    

○○○○米良教育長米良教育長米良教育長米良教育長  では次に、８番報告に入ります。まず１番、あさぎり町議会第１０回会議の報告について、

よろしくお願いいたします。 

○○○○出田課長出田課長出田課長出田課長  はい。令和２年度あさぎり町議会第１０回会議の報告について。説明資料は報告１になります。

まず、会議の日程でございますが、令和２年１２月８日から１１日の４日間でした。教育行政報告を教育

長が９月から１１月分を報告しております。教育課関係一般質問でございますが、１１名が質問されうち

５名が教育課関連でございました。１番目に、来年の成人式のコロナ予防策について、岩本議員から問わ

れております。これに対しまして、式典の時間短縮、来賓案内の縮小、出席予定者の席を全席指定とする、

健康管理の徹底、祝賀会同級会の縮小を実施している旨を説明しております。この時は祝賀会同級会の縮

小ということでございましたが、コロナが非常に拡大しておりますので中止のお願いをしております。今

のところ、祝賀会同級会についてはすべて中止ということになっております。次に、コロナ禍の影響でス

ポーツ行事や社会教育行事が中止されたことでの、町民教育行政に与えた影響について、加賀山議員より

問われました。これにつきましては、スポーツ行事、社会教育行事のほとんどがほぼ中止になったこと。

また、各スポーツ団体の活動も低下していたこと、ジュニアスポーツクラブの加入率が令和２年１月と比

較すると９.２ポイント１１月で大きく低下したこと。あさぎり中学校が９月に実施した体力テストでは、

持久力や上体起こしなど、日々の運動によって培われる体力要素に関しては、各学年とも低調な結果とな

ったこと。新型コロナは、小学生から成人まで運動をする機会が減り、合わせて運動不足による体力の低

下へ影響したものということと。また学校の長期休業により、遠足の中止、体育大会や文化祭が縮小とな

り、学校行事への影響は大きかったということを報告しております。次に、コロナ禍による児童生徒の保
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護者の経済的影響につきまして難波議員より問われております。これに対しまして、令和２年度の就学援

助の対象者は令和元年と比較して大きな差はないと。しかしながら、給食費の滞納額は前年度と比べ６月

から８月までは、滞納額が増加していたこと。また、伸び率も拡大していたこと。しかしながら、９月か

ら徐々に低下し１０月には前年度と比較して減少したことを説明しました。次に、コロナ禍による小・中

学校の授業環境に対する影響について、皆越議員より問われました。この問いに対しまして、国の新型コ

ロナ感染症対策のための支援事業を活用して、感染症対策としてのマスクやアルコール消毒液等の保健衛

生用品やサーモグラフィなどの備品を購入したこと。また、授業につきましては文部省のガイドラインに

基づき、児童生徒に手洗いやうがいの励行、マスクの着用、登校時には検温の徹底を実施していること。

授業では、窓２カ所以上の開放による換気などして感染防止に努めていること。また、発熱や風邪の症状

がある児童生徒は、熊本県の基準にのっとり、出席停止とするなど感染防止に努めていることを説明して

おります。教育関連の財政計画について、森岡議員より問われております。これにつきましては、教育関

連の令和３年から令和８年度までの施設管理に係る事業見通しを説明しております。この中で、学校教育

施設に係る経費が９億９,５３５万３,０００円、社会教育施設に係るものが、４億２１３万円、社会教育

施設につきましては、９,１７７万円を見込んでいると説明をしております。次に、令和２年度一般会計補

正予算第１４号について提案し、原案可決をいただいております。町全体の補正額は５億７３６万１,００

０円、総予算額が１４７億５００万４,０００円となっております。この内、教育課関連補正予算といたし

まして、１,７０３万５,０００円の減額。総額といたしまして、１０億９,７７３万３,０００円となって

おります。この件につきましては前回の教育委員会議におきまして説明しておりますが、コロナ禍により

ます、社会教育施設・体育施設ともに利用が減少したことで歳入額が減少したこと。また、各教育行事も

縮小中止となったことで、歳出が大幅に減額したものを説明しております。次に、次のページを開けてい

ただきたいと思います。追加提案といたしまして、令和２年度一般会計補正予算第１５号を提出しており

ます。これにつきましては原案どおり可決いただいております。補正額が１,７３７万７,０００円。総額

が１４７億２,２３８万１,０００円となっております。教育関連補正が９９０万。総額が１１億７６３万

３,０００円となっております。これにつきましては、旧深田保健センター解体工事におきまして、新たに

アスベストを使った建材が検出されたため、その処分費を増額するため補正を計上したものでございます。

以上で説明を終わります。 

○○○○米良教育長米良教育長米良教育長米良教育長  はい、ありがとうございました。何かお聞きしたいところはございませんでしょうか。よう

ございますか。（○「はい」という意見多数あり）はい。では、この報告１はこれで閉じておきます。 

 

（（（（２２２２））））いじめいじめいじめいじめ・・・・不登校不登校不登校不登校のののの状況状況状況状況についてについてについてについて    

＜＜＜＜非公開案件非公開案件非公開案件非公開案件につきにつきにつきにつき内容内容内容内容はははは省略省略省略省略＞＞＞＞    

 

（（（（３３３３））））令和令和令和令和２２２２年度熊本県市町村教育委員会連絡協議会年度熊本県市町村教育委員会連絡協議会年度熊本県市町村教育委員会連絡協議会年度熊本県市町村教育委員会連絡協議会のののの表彰表彰表彰表彰についてについてについてについて    

○○○○米良教育長米良教育長米良教育長米良教育長  では、次に令和２年度熊本県市町村教育委員会連絡協議会の表彰について、説明をよろしく

お願いします。    

○○○○坂本主幹坂本主幹坂本主幹坂本主幹  令和２年度熊本県市町村教育委員会連絡協議会の表彰についてということで、資料の報告３を

ご覧下さい。表彰者該当報告書を載せております。令和２年３月３１日現在でございます。該当者といた

しまして桑原茂和様でございます。表彰される理由といたしまして、８年以上教育委員の職であったもの

となっておりますので、該当いたしますので報告させていただいております。また、この後にですね、令

和３年度の全国市町村教育委員会連合会総会時被表彰者の申請についてという、同様の通知が来ておりま
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す。そちらのほうにも会員で８年以上の教育委員の職にあった者というところで該当いたしますので、こ

ちらのほうにも報告させていただいております。以上でございます。 

○○○○米良教育長米良教育長米良教育長米良教育長        はい、ありがとうございました。これについてようございますか。（○「はい」という意

見多数あり）はい、ありがとうございます。 

 

（（（（４４４４））））区域外就学区域外就学区域外就学区域外就学についてについてについてについて    

＜＜＜＜非公開案件非公開案件非公開案件非公開案件につきにつきにつきにつき内容内容内容内容はははは省略省略省略省略＞＞＞＞    

 

（（（（５５５５））））生涯学習生涯学習生涯学習生涯学習センターセンターセンターセンター西棟西棟西棟西棟２２２２階多目的研修室階多目的研修室階多目的研修室階多目的研修室のののの目的外使用許可目的外使用許可目的外使用許可目的外使用許可についてについてについてについて    

○○○○米良教育長米良教育長米良教育長米良教育長  では、次に５番目、生涯学習センター西棟２階多目的研修室の目的外使用許可について、ま

ず、説明をよろしくお願いします。 

○○○○那須主幹那須主幹那須主幹那須主幹  はい。報告５、生涯学習センター西棟２階多目的研修室の目的外使用許可についてです。こち

らは、人吉球磨観光地域づくり協議会とくま川鉄道再生協議会から、生涯学習センター内への事務局設置

要望が出たことによる対応によるものです。設置要望場所につきましては、生涯学習センター西棟２階の

多目的研修室北側、体育館向きの教室になります。趣旨としましては、人吉球磨観光地域づくり推進協議

会は、日本遺産に認定された人吉球磨地域の事業者や団体、行政等の連携体制を構築し、地域資源を生か

した事業を展開することにより、ヒト・モノ・コトの交流拡大を図り、地域資源の活性化に寄与すること

を目的として組織されております。現在人吉市内において事務局運営を行っておりますが、事務局として

使用しております広域行政組合より、年内での退去の打診を受けている状況です。観地協では、人吉球磨

１０市町村の地域再生計画「人吉球磨１０市町村が一体となった地域連携ＤＭＯによる観光地域づくりプ

ロジェクト」の認定を受けており、今後も事業を継続していく必要があります。また、くま川鉄道再生協

議会は、令和２年７月豪雨からのくま川鉄道の全線復旧・復興に向け、地元自治体及び関係団体等の連携

を強化し、支援施策及び利活用促進施策等の検討等に関し必要な協議を行うため組織され、併せて事務局

を設置するものです。これらの業務を遂行するに当たり、あさぎり町は人吉球磨地域の中央部でアクセス

も良く、公共機関、施設等も充実しており、両協議会としては、人吉球磨地域の観光・交通の中心として、

あさぎり町の公共施設を利用させていただきたく要望するということで、今、利用するため、設置するた

めの準備を進めております。内容につきましては次のページですが、年間を通して事務所としての継続的

な借用及び年間借用に伴う職員と公用車の駐車場。職員数は観地協が４名とくま川鉄道再生協議会が３名

です。備品等につきましてはご覧のとおりです。次のページにスケジュールがありますが、１２月、今現

在、事務所移転の準備期間をしておりまして、１月に事業所の移転、と１月下旬からですね、新事務所で

の事業開始ということで、計画を進めているところです。以上で報告を終わります。 

○○○○米良教育長米良教育長米良教育長米良教育長  はい、ありがとうございました。これについて何かお尋ね等ようございますか。（○「特に

なし」）一応、報告のところは終わりましたが、他に報告等ございませんか。（○「特になし」）なけれ

ば、その他ということで課長のほうへ戻します。 

 

９９９９    そそそそ    のののの    他他他他    

○○○○出田課長出田課長出田課長出田課長  その他ということでございます。事務局のほうからございませんけど、皆様のほうから何かご

ざいませんでしょうか。なければ、次回の教育委員会の開催日程についてお諮りしたいと思います。今現

在、こちらの会議室、本庁舎の会議室の空き状況でございますが、１月の２０日と２９日しか空いてない

状況でございます。もしですね、都合が悪ければ生涯学習センターの大会議室にて、実施したいと考えて
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おりますが、皆様方の御意見をお聞かせください。《協議中》はい、では、１月の２９日でよろしゅうご

ざいますでしょうか。（○「はい」という意見多数あり）では、次回の教育委員会議は令和３年１月２９

日３時からということでお願いいたしたいと思います。以上でその他の事項を終わります。それでは、会

を閉じたいと思います。御起立お願いします。礼。これをもちまして令和２年第１７回教育委員会議を閉

じます。お疲れさまでした。 

 

 

《《《《閉会閉会閉会閉会    午後午後午後午後４４４４時時時時００００００００分分分分》》》》 


